



■《趁我还在,今年捐5所》后续

首批象山“红美人”在溆浦落地生根 “支教奶奶”周秀芳精准扶贫

3月28日,“支教奶奶”周秀芳再次踏上去湖南溆浦的爱心之路。这次溆浦之行,她要完成两件“大事”,一是完成九旬老人的捐建心愿,实地考察校址;二是试种象山“红美人”。
昨天上午,在溆浦县北斗溪镇华容村茶场里,村民正热火朝天地栽种着来自象山县的“红美人”柑橘树苗。周秀芳在电话那头兴奋地告诉记者,来自象山首批120株“红美人”柑橘树苗已经在溆浦开种。如果试种成功,“红美人”将在溆浦落地生根。

□通讯员 杨磊 首席记者 薛曹盛

3月26日,本报刊发了《趁我还在,今年捐5所》的报道,91岁的宁海慈善老人王春文牵手72岁的“支教奶奶”周秀芳,捐建5所希望小学。3月28日,周秀芳再次踏上去湖南溆浦的路。

王春文老人要在溆浦捐建5所希望小学,分布在深子湖、统溪河、龙潭、观音阁等5个村。她要实地考察,争取学校能尽快开工。“我们要让这份爱心落到实处,放到真正需要的地方。”

昨天,她在电话那头还告诉记者传来一个好消息:象山的“红美人”柑橘树苗已经开种了,希望以后能长出甜甜的柑橘。如果试种成功,下一步还要扩大规模。

周秀芳说,以前溆浦也种植柑橘,但柑橘品质差,种植技术落后,经济效益不佳。“实地考察中,我们发现,溆浦和象山的纬度差不多,气候和土壤等条件相似,大家就想着,能不能在溆浦种植‘红美人’?”

相关人员在花了近三年时间进行前期调研和实地考察,多次走访当地种植家庭。昨天,120株“红美人”柑橘树苗第一次在溆浦开种。这批由象山爱心人士捐赠的“红美人”树苗总价值约3万元,除树苗外,还有100株用于嫁接的枝苗。

“以前溆浦的柑橘,一斤只能卖三五角。听说象山的红美人市场销量非常好,每公斤能卖到60元,我们连想都不敢想。”翟得艳是溆浦当地的种植户,承包了这次“红美人”种植项目,她对未来充满信心。“周老师不光给这里的孩子们建学校,还帮我们脱贫。如果这次试验成功了,我们就可以带动村民一起致富。”

爱心源源不断。第一批刚开种,第二批“红美人”树苗已从象山发出。近期还有浙江茶叶方面的专家团专程前往溆浦县北斗溪镇宝山村,指导当地采茶、制茶等技术。周秀芳的精准扶贫之路,从未停下脚步。

爱心宁波
1001个故事
热线:66111111

现代金报
2019年3月26日 星期二
零售每份0.2元
广告部电话:66111111
66111111

慈善老人王春文出钱
支教奶奶周秀芳牵线
两位慈善大家联手
为溆浦做了件大事
捐250万
建5所小学
校址目前已确定
争取9月启用新校舍



王春文(左)与周秀芳(右)在溆浦。 通讯员 杨磊



溆浦爱心人士王春文(左)与支教奶奶周秀芳(右)在溆浦县北斗溪镇宝山村考察。王春文老人此次来溆浦,是应溆浦县委、县政府邀请,为溆浦县捐建5所希望小学。周秀芳奶奶此次来溆浦,是为溆浦县捐建5所希望小学考察校址。两位慈善大家联手,为溆浦做了件大事。

【链接】30年,她成海上最美风景! 女船长上央视成“网红”,她说:等带出徒弟再休息



相关报道版面图

<<<踏青扫墓正当时



市民走出宝幢站

3月30日,宁波天气晴好,恰是周末,不少市民选择提前去墓区祭扫逝去的亲人,宁波轨道交通迎来祭扫客流小高峰。早晨,每列从市区开来的列车到宝幢站,扫墓的市民便蜂拥而出,原本拥挤的车厢瞬间空了起来,而站内则变得十分热闹。宝幢站外公交接驳线有40余辆公交车接驳市民往返墓区,整个墓区交通秩序井然。
记者 张培坚 摄影报道

义工陪老人赏漫天樱花

本报讯(通讯员 李志强 记者 樊莹)昨天上午,海曙公园举办了一场不同寻常的音乐市集。在樱花树下,一群高龄失智老人在义工的陪伴下赏花、唱歌、逛市集,玩得不亦乐乎。以至于活动结束后,他们迟迟不愿离开,眼神中满是留恋。

这场活动,是由宁波慈善总会义工分会和宁波市海曙区乐慈老年发展服务中心联合多个社区、医院和公益组织共同举办的2019年宁波樱花寻智音乐市集,目的是让更多的人了解和认识失智症,参与到帮助失智症患者和照护者的活动中来。

活动现场还有一群小朋友。他们或穿着古装为公众唱歌,或陪着老人一起体验各种乐器,为失智症患者和照护者带来了许多欢乐。另外,丫丫义工队、宁波市精神病院和宁波慈善商店等公益团队与专家还开展为老服务、义诊服务和市集等服务内容。

宁波慈善总会义工分会会长陈海英也表示,希望下一次活动能有更多的公益团体参与樱花寻智音乐市集,一起将其打造成宁波本土的慈善品牌。

镇海梨花节带火农家集市

本报讯(通讯员 姚单 金黄璐敏 记者 郑凯侠)阳春三月,鸟语花香。3月30日,镇海庄市街道第六届梨花节在光明村隆重开幕,万亩梨园迎来盛开期,万余枝梨花竞相开放。梨树下,许多游客忙着拍照留念。还有一些游客“盛装出席”,身着旗袍,热情“打卡”这一赏花胜地。

从钟包村过来的市民吴爱媛特意戴了一条红色披巾来搭配洁白的梨花。“我和小妹妹每年都要来看梨花。这里的风景和环境一年比一年好,现在还有集市可以逛,活动内容比以前更丰富。”

今年是光明村举办梨花节的第六年,梨花节已成为镇海农业观光旅游的一个金字招牌,每年都会吸引众多游客前来参观,同时也带火了光明村的农家集市。梨园门口搭起了一长排的小集市,吆喝声不断,不少游客在赏花的同时,也购买麻糍、笋、番薯干等农特产品。

另外,记者从庄市街道了解到,除了梨花节,接下来街道还将举办“春天送你一首诗诗歌朗诵会”、第二届永旺土味大赛暨花田音乐会、第二届花田亲子悦跑赛、第四届红歌齐舞大赛、“吾国与吾乡”摄影比赛等活动,进一步丰富梨花节的内涵。



宁波城区天气:
今日 阴转晴 8℃—12℃
明日 晴到多云 3℃—17℃
宁波空气质量等级:良 II级 首要污染物:O₃或NO₂

春姑娘又要闹脾气了

本报讯(首席记者 薛曹盛)昨天,春意融融,大家都忙着踏青赏花。宁波植物园里人山人海,一场“樱花盛典”正在热闹开场。有樱花树下的相亲墙,有樱花树下的汉服秀,还有特别的音乐分享会。但春姑娘总是一秒“变脸”。昨天傍晚开始,风力就强劲起来,穿着单薄出门的,冷不丁觉得冷飕飕。没错,冷空气又来了。

最高气温将从昨天的22℃降至12℃。随着清明临近,雨水也要出来闹腾。4月2日开始,雨水明显增多。未来几天的气温依然保持“降温如山倒,回暖如抽丝”的节奏,气温“跌宕起伏”,变化有点大。从今天开始一直到4月4日,最高气温都在17℃以下,其中明天的最低温仅3℃,感觉一秒被拉回冬天。